



中国建设银行  
China Construction Bank  
客户服务热线: 95533  
网址: www.ccb.com

## “数”读魅力! 我国数字出版产业规模超1.7万亿元

### 本期导读

02 9月起!  
离境退税政策实施新增一地

03 “2025中国民营企业  
500强”发布

04 增强组合抗风险能力  
“固收+”差异化策略拉开身位



扫码关注本报网站

当下的阅读，“看书”有着怎样的新特质?“耳”边的娓娓道来、“屏”上的沉浸互动、“云”端的畅快遨游。

第十五届中国国际数字出版博览会举办之际,《2024—2025年中国数字出版产业年度报告》8月27日在河南郑州发布。报告显示,2024年,我国数字出版产业收入持续增长,整体收入规模超1.7万亿元,比上年增加8.07%。

连续多年的收入跃升,勾勒出一幅蓬勃发展的数字出版产业蓝图。

#### 向“内”融合而生——

扫描书中的二维码,静态的文物便能“跃出”纸面,把高清细节呈现在你眼前;厚重的历史典籍,配上名师音视频解读,瞬间变得生动可亲。

“现在,一本书上没找到二维码,总觉得好像缺了什么。”有网友风趣地说。

越来越多读者为这种“沉浸式阅读体验”买单。本届博览会同时发布了《出版融合发展报告(2025)》。报告以全国

557家出版单位数据为基础,2024年出版融合发展收入总计97.24亿元,较2021年增长19.1%,呈现快速发展态势。

“融合”,绝非简单地将纸质内容“搬”到网上,而是一场由内而外的生态再造。

帮助出版单位提升工作效率和出版质量的“星空大模型”、古籍整理大模型“荀子”、智能知识审校系统“辞文”……过去一年,AI模型如雨后春笋般涌现。

“人工智能在出版业的应用将进入加速期。”中国新闻出版研究院数字出版研究所所长王飚指出,垂直出版领域AI模型和为出版不同场景服务的智能体开发将成为基础建设的重点,重新定义出版业全产业链,推进出版业务模式的重构。

#### 向“上”提质而兴——

报告显示,2024年,网络文学营收规模达495.5亿元,同比增长29.37%;用户规模累计达6.38亿,同比增长16%。与此同时,网络文艺被首次纳入国家级精神文明建设表彰体系,

第十七届精神文明建设“五个一工程”奖中,有3部网络文学作品入选。

“越来越多的网络文学、游戏、动漫等新兴出版形态在弘扬社会主义核心价值观、发扬中华优秀传统文化方面发挥日益重要的作用。”王飚说。

一些出版单位在主题图书资源基础上,投入技术和资金,将主题出版物转变为数据库、VR产品等新形态。如江苏人民出版社陆续开发了“读懂中国——海外中国研究有声课程”“学习党的二十大精神主题有声书”等专辑,在喜马拉雅等平台的总播放量累计超8000万次。

#### 向“外”破壁而行——

本次发布的报告中,2024年的一组数据格外亮眼:

网络文学海外新增注册用户3000万人,活跃用户约2亿人;

中国游戏企业深研海外市场,实现13.39%的收入增长,实际销售收入超185亿美元;

以《斗罗大陆》《天道图书馆》等为代表的9部优秀作品

入藏意大利、英国等欧洲各地文化机构,另有10部作品再次被大英图书馆收藏……

优质内容不仅在“向上”生长,也在“向外”拓展。数字出版,正成为中国文化“破壁出海”的一叶轻舟。

去年,热门国产3A游戏《黑神话:悟空》不仅“触动”了国内玩家的“DNA”,还点燃了世界各地玩家探索中国文化的热情。

“游戏早已不仅仅是人们理解中的娱乐,更是中华文化走出去的途径、发展数字经济的组成。”中国音像与数字出版协会常务副理事长兼秘书长敖然认为,中国游戏产业凭借其深厚的文化底蕴和持续不断的技术创新,正在世界舞台上赢得认可。

技术浪潮奔涌向前,文化创新生生不息。

以融合为舵、以精品为帆、以出海为桨,我国数字出版的航船正满载中华文化瑰宝与时代创新活力,驶向更广阔的数字海洋。(据新华社记者/杨湛菲、刘振坤)

### 财信时讯

## 期货公司互联网营销迎新规

本报讯(记者 秦铭明)近日,证监会发布的《期货公司互联网营销暂行规定》(以下简称《暂行规定》)进入实施前倒计时阶段。距离2025年10月9日正式施行仅剩一个多月,期货行业或正加速推进内部合规调整,第三方合作机构也同步梳理业务边界,一场针对互联网营销的全面规范行动已在行业内铺开。

回顾《暂行规定》出台背景,近年来,期货行业线上化进程提速,互联网营销提升了期货公司信息传递效率,拓宽了服务范围,增加了获客途径。然而,部分期货公司在互联网营销时出现不当宣传、诱导开户、变相居间等违法违规行为,损害了交易者权益和期货行业声誉。在此背景下,《暂行规定》十八条监管条款的落地,被业内视为“及时雨”。

《暂行规定》共十八条,具体包

括界定互联网营销活动范围、强化营销内容审核、明确营销制度与部门、加强营销人员与账号管理、加强对第三方机构的管理、加大客户保护力度、明确开展互联网营销活动过程中的禁止性行为等,旨在加强对期货公司互联网营销活动的全过程监管,指导期货公司合规有序展业,保护期货交易者的合法权益。

对于《暂行规定》实施后的行业影响,业内普遍持积极态度。“短期可能会有部分公司因合规成本上升面临阵痛,但长期来看,规范的营销环境能减少恶性竞争,让行业把更多精力放在投研服务、投资者教育上。”相关专家分析,预计新规实施后,期货互联网营销将从“流量争夺”转向“服务比拼”,具备合规能力、投研实力的头部公司有望进一步提升市场份额,而中小公司可能通过差异化服务,在特定领域形成竞争优势。

## 内蒙古自治区举行《黄河》主题交响音乐会



▲8月27日,《黄河》主题交响音乐会现场。

马金瑞 / 摄

8月27日,为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,由内蒙古艺术剧院交响乐团带来的《黄河》主题交响音乐会在内蒙古乌兰恰特大剧院举行。

作为当地打造黄河主题群众性文化重点活动之一,该音乐会以艺术之笔串联红色记忆与黄河文脉,让民族精神在旋律中传递。(据新华社)